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A generális fia.
Dabreczen, március 1.

Magyarország, a közjogi formák 
klasszikus hazája, most egy — leírni is 
a'ig merjük — fölötte közjogellenes ál­
lapotban leledzik. Az országnak két mi­
niszterelnöke van. Az egyiket a király 
nevezte ki és ezt Khuen Héderváry Ká- 
rolynak hívják. A másikat a nemzetnek 
most felülkerekedett része kreálta és az 
ö neve Tisza István gróf.

Amit a saját szerénységével el akart 
hárítani magától, attól ime, még sem 
menekedett meg. Tisza c akugyan mi­
niszterelnökké lett. Miniszterelnökké, nem 
amint hiszik: Khuen ellen, di mellette. 
És ez nem kettős szer posztás, amire 
az óvatos színházigazgatók gondolnak, 
hogy megóvják magukat a főszereplő 
indispoziciójával járó kellemetlenségektől. 
Nem, itt nem az egyik helyettesíti a 
másikat. Ez a két államférfin együttdol­
gozik, ritka és nemes harmóniában. 
Khuen is, Tisza is szerény ember és 
legfőbb jellemző tulajdonságuk, hogy 
mindaketten egyformán húzódoznak a 
hatalomtól. Ez az egyetlen dolog egyéb­
ként, amiben egymással versenyeznek 
ahol egymásnak talán riválisai.

Ez nem az az együttműködés, ami 
az Apponyi—Széli-féle volt, amikor Ap- 
ponyi, mint házelnök, addig támogatta

Széli Kálmán miniszterelnököt, amíg si­
került öt szerencsésen agyontámogatni, 
ís ez nem az a másik, hires támogatás 
sem, amelyben Andrássy Gyula gróf ré­
szesítette Tisza Istvánt, amikor miniszter- 
elnök volt. Nem, Tisza István tényleg, 
második miniszterelnöksége dacára, igazi 
közkatona, ugyanolyan, mint apja, az 
öteg Tisza Kálmán volt, aki bukása után 
nem frondörkődött, nem intrikált, de 
híven, buzgón és becsületesen szolgálta 
a szabadelvű pártot, mint közkatona is.

De az ilyen szellemi kiválóságok, 
akármennyire szerények legyenek is, 
még sem lehetnek közkatonák. Emlékez­
zünk csak vissza jól. Az ör.’g Tisza 
Kálmán is, akármennyire közkatonának 
mondotta is magát, a világ szemében 
mindig generális volt és joggal volt az. 
Éppen igy van a fia, Tisza István is, 
minden magavállalt közkatonaság dacára 
is generális.

Es az ifjabbik generális hivatal nél 
kül, fizetés nélkül is dolgozik. Borzasztó 
sokat dolgozik. Szervez, segít Héderváry- 
nak, nagy és kicsi dolgokat vállal ma­
gára, fárad, foglalkozik mindennel. Csak­
ugyan beváltotta a kormány kinevezése­
kor tett Ígéretét, hogy végez ő bármit az 
uj alakulás javára, csak rendelkezzenek 
vele. Es most nemcsak tolja, hanem 
huzza is Héderváry szekerét, ami a Hé­
derváry szekere marad ezután is, mert

Tisza csak tol és húz, de a bakra nem 
kívánkozik föl.

A munka, a puritánság, az őszinte 
beszéd : e háromság nemes hagyomá­
nyában nevelték föl Tisza István grófot, 
akit éppen olyan hidegen hagyott valaha 
a piszkolódások özöne, mint amilyen 
nyugodt közömbösséggel fogadja most 
azt a lelkes szatiszfakciót, amelylyel a 
csalódottak és a bűnbánók sokasaga 
eléle járul. Ez az ember szinte egymaga 
tartja fenn bennünk azt a hitet, hogy 
még kötelességtudó lelkek is vannak 
ebben a szegény és infieiált országban.

— Serényi Béla gróf hivatalában.
Budapestről táviratozzák : Serényi Bila gróf 
főldmivelósügyi miniszter ma reggel Bécsböl 
Budapestre utazott. A miniszter a pályaud­
varral a QrÜLWdld-fóle^zanatóriumba hajta­
tott, ahol beleg fiát látoga t» meg. a sza­
natóriumban örömmel látta a miniszter, hogy 
fis állapotában javulás állóit be. Ezután 
lakására hajtatott a miniszter, majd hivata­
lába ment s ott munkával töltötte az egész 
délelőttöt.

A sorozás elhalasztása. Budapestről 
táviratozzék: A hivatalos lap mai száma 
közli a honvédelmi miniszter rendeletét, a 
mely valamennyi magyarországi vármegyei 
és városi törvényhatóságnak szól. A rende­
let azt mondja, hogy a már felterjesztett 
ujonoozási, utazási és működési tervezetek 
óvá nem hagyhatók és ujibbi felszólításig 

uj működési tervezetek nem szerkesztendők.

Levél.
Irta: ielszeghy Dezső.

,Kedves Művész-asszony 1 Jöttem, hogy 
emlékeztessem. Egy éve történt s mintha 
csak most lett volna. Hej, pedig azóta sok 
nap telt el „megrakodva búval és örömmel 
— és egy híján ugyanannyi éjszaka —■ ré­
mes, rémtelen álomlátásokkal. Az idő óráján, 
melyet nem gyáros, vagy gyártalan órásmes­
terek szabályoznak; — mégis gyakran jár 
rosszul — a percek, órák, napok, éjszakák, 
az évek leperegtek; de azért, azokból egy­
két óraidőnek emléke még ól. Mintha csak 
most lett volna 1

A történet szomorú is, víg is; több benne 
az utóbbi. Haldoklóit az esztendő, elkeltett 
búcsúztatni. Szellemesen, vigan; nem könnyező 
bu bánattal* azt: nem érdemibe ki tőlünk l 
Keresztényi jóindulattal, nem küldöttük ugyan 
a pokolba; de nagyon nem is könyöröghet­
tünk érette az egekhez. Eu akkor színikriti­
kus voltam — ma is az volnék egy kis­
városi, elsőrangú színháznál; ez nem azt 
teszi, hogy egy nagyvárosi színháznál ne 
lehettem volna; de annyit jelenthet: elsőbb- 
rangu kisvárosi színház nincsen széles e vi­
lágon ! ... Az egyik művésznő meghívott 
szilveszteresni, nem a kritika kedvéért, csak 
úgy jó barátságból. Poéta-ember is voltam 
kicsibe, olyan jószívű, borongósan dalos 
troubadur-féle. Kritikai öntudatosságomból 
folyó merev, azaturalisztikus és romboló haj­
lamaimat, költői vénám ideális ábrándozása 
nagyban enyhítette s talán mégis ez is hozzá­

járulhatott ahhoz, hogy kissé a „nők barátja" 
lehessek a művész-világban. A művésznő ked­
ves, jó bohém asszonyka, naivul játszik, a 
társaság válogatott és vig; úgy gondolkoztam, 
hogy nagyobb zavar nélkül elférhet ott az 
én borongásom és parányi rosszaságom is. 
Vidulok és javulok köztük, — a meghívást 
elfogadtam. Gálába tettem magam. Szalon- 
kabát, fehér nyakkendő, sárga cipő. Hét 
órakor már beállítottam, mintha színházba 
mennék. Szeretem, ha első leh tek s hogy 
legtöbbnyire mégis utolsó vagyok, az egy­
szerűen nem igaz !

Ez egyszer igazán nem igaz I...
A szobák fényesen voltak világítva, 

égett a tűz a kályhákban. Ropogott a fa 
(nem úsztatott fa) s igy barátságosabb volt 
a muzsikája, mint künn a minden lépésre 
fagyosan csikorgó télnek. Melegebb a han­
gulat. A művésznő hízelgőén jól fogadott s 
látszott, hogy nem nagy erőltetést kellett 
tenni hajlamain 1

Nem játszott 1 Otthon, festetlen arc­
cal és súgó nélkül ez elhihető.

— Isten hozta, kedves barátom 1 Szép, 
szép, hogy az első!

— Siettem kiérdemelni ezt a kedves 
fogadtatást. Hiszem, hogy őszinte.

— Ej, ej hiszékeny poétám 1... Jöjjön,
ü^ön Kedves szeretettel mutatott a kényei 
mee hintaszékre.

— Az, majd kellemesen ringatja.
— Azt akarja mondani, hogy csak ál

modom ?

— Dehogy, csak ábrándozik. Na I Hi­
hetetlen ! Azt akarom mondani, hogy ébren 
van. Látja égnek a lángok. Itt világosság 
van. Hívogat a kandalló fénye. Itt meleg 
van I Mosolyog a szemem, az ajkam. Itt jó­
kedv, szeretet fogadja. Háziasszonyi díszben 
vagyok, már vártam a vendégeimre s hu 
nem is kritikusomat vártam elsőnek, elsőnek 
fogadom s ez a csalódás jól esik. 

jüzt csak ellehetett hinni.
—- Ejnye, milyen zuzmarás a bajusza 

— jegyezte meg tréfásan, pajkos enyeigós- 
sal a ház úrnője. — Hideg lehet odakünn. 
Megfázott szegény poétámnak ez évben utol­
jára — a bajusza ?

Mialatt én törölgettem : egy üveg kölni 
vizet hozott és meglocsolta vele.

— Mondhatom, hogy jól melengeti.
— Mindjárt, mindjárt 1 Várjon I . . . 
Csak a kölni víznél maradtunk, de 

szentül hiszem, hogy a melengetést ez egy- 
szer az éppon érkező vendégek rontották el.

— Pardon, ha hitemmel most évek 
múltán is csak — álmodozom ; kérem, mü- 
vészasszonyom, ne ébresszen fel 1 ...

A párisi szekrényen álló renaiszánsze- 
stilusu óra elütötte a 8-et s vártuk a vacso­
rát, fólkiienore beérkezett az első fogás. Asz­
talhoz ültünk. Nem ültem a háziasszonyka 
mellé, hanem vele szemben az asztal másik 
végére. Közelebb kínáltak, de a disztáoc:át 
magam választottam. Duzzoghattam, hogy 
miért invitálta a vendégeit ez a bohém mű­
vész-asszonyka olyan pontos időre.

A lukullusi vacsorára már nem emlék­
szem, de arra igen, hogy minden jó volt
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A debrsczeni színház JOvOjs.
Komjáthy Jáeos miiéről.

Komjáthy János pályázatát egész Deb- 
reozen város szlnhásjátó közönsége páratlan 
szimpátiával, sőt lelkes szeretettel fogadta. 
Ebben a fogadtatásban nagy része van 
Komjáthy János kiváló igazgatói kvalitásai­
nak, melyeket debreozeni működése alatt ta­
nult meg sseretni és becsülni városunk kö­
zönsége, de nem kevesebb része van annak 
a keserves őt esztendőnek, amelyben a deb- 
reczeni színház Zilahy Gyula igazgatása 
alatt jutott.

Zilahy Gyula az égigszárnyaló Ígéretek 
paripáján robogott be Debreczenbe. Szín­
igazgató csábosabb képet a maga jövendő 
működéséről még nem festett, mint Zilahy, 
mikor ide bevonult. Ám, nagyobb csalódás 
sem ért még publikumot, mint a debreozeni 
közönséget a Zilahy-iezeim alatt. Mert Zi­
lahy ígéretei mindvégig üres Ígéretek ma­
radtak és elégedetlenkedhetett, panaszkod­
hatott, zajonghatott közönség, sajtó, szin- 
ügyi bizottság, Zilahy csak üzleti érdekei 
által vezettetve haladt a maga kijelölt utján, 
nem tekintve azokra a jogos igényekre, 
melyeket a debreozeni igazgatóval szemben 
a nagymultu debreozeni színház s a jelen­
tékeny szubvenciót adó város intelligens 
közönsége felállíthat. Zilahy az 6 ötéves 
működése alatt az előre hirdetett jókból 
nem igazolt egyebet, "mint azt, hogy nagy 
műrész, de az aradi működésével szerzett 
bizonyítványát, hogy tudniillik: rossz igaz­
gató, egész terjedelmében beigazolta. És mi 
— éppen ezen indokból — az 6 igazgatói 
működése előtt szemet nem hunytunk soha, 
bár művészi nagyságát mindenkor elismer­
tük, mert Zilahy, nem mint szerződtetett tag 
jött a debreozeni színházhoz, hanem mint a 
színház igazgatója, aki elvállalta ennek a 
kultúrintézménynek a vezetését, aki köte­
lezte magát mindama szolgáltatásokra, me-

Megdicsértük érte az 6 bőkezűségét és sza 
kácsnéja tudományát, az étvágygyal fokozó 
dott a jókedv s mikor tíz óra után a pezsgő 
is gyöngyözött a kristálypoharakban : egye­
dül csak ón voltam még nem boroz, de 
borús.

Igyekeztem vidámságot erőltetni, nagyon 
fanyar lehetett. Már már észrevették. Ezen 
segítni kell, de miként, de hogyan ? Káprá 
zatos fényben kápráztak a szemeim, szánandó 
arcomat talán ez egy kissé enyhítette s de­
rűsebbé tette. Szenvedtem. Uj volt a cipőm 
Türelem, erős akarat, suszter átkozása, mim 
hasztalan. Mit csináljak ? Kolumbusnak 
könnyű lehetett felfedezni Amerikát, mer; 
mehetett, vagy kitalálni a tojás elméletét, 
mert gondolkozhatott. Nem volt egy szilvesz­
terező társaság asztalához szegezve és külö 
nősen nem élt még akkor az én suszterem. 
Oh, újkor civilizációja I és hogy benned 
csizmadiából — cipész lett! . . .

Végre, rávezetett az ösztön. Kezem az 
asztal alá nyúlt s cipőim fűzőit kezdte bon 
togatni. Jó, hogy nem tudtam gondolkozni, 
nem bántott az illendőség. Szerencsére nem 
vették őszre.

Valami színházi hir mentett meg, me­
lyet a jelenlevő nagy tragika beszélt el a 
jelen nem levő nagy komikáról. Meg voltam 
mentve i A pezsgő rószegitöbb, a malozsa- 
szölő édesebb s azott levő baritonista hangja 
lágyabb lett. Beszédessé váltam, beiéillesz 
kedtem a rózsás hangulatba. Utolsó perceit 
járta az esztendő ; észre sem vettük u'.olsó 
sóhajtását; csak mikor az óra elkezdette 
verni a 12-őt s kívülről behallatszott a ha 
rangok zúgása: szűnt meg rövid ideig 
mámoros jókedv, hogy helyet adjon a ko

jekre egy elsőrendű színház közönsége 
igényt tarthat

Ha feltesszük azt a kéidést, hogy ki- 
elégitette-e esen igényeknek csak a legmini­
málisabb körre szorított részét, elegendő 
utalni arra: hányszor volt a debrecani szin- 
íázi bizottság azon a ponton, hogy felbontja 
a Zilahyval kötött szerződést! S hogy a 
uzottság ezt nem tette meg, tulajdoníthatta 
Zilahy a bizottság irgalmának, mely arra 
volt építve, hogy néhány év még s azután 
amúgy is megszabadul a debreceni színház 
Zilahy vezetésétől.

A debreceni színház valóban nem való 
olyan vezető kézbe, mely a lagkedveltebb 
agokat is kész néhány korona differencia 

miatt a társulatától elengedni. Csak emlé­
kezzünk Fóthi Fridára, Ternyei Lajosra, 
Bérozy Ernőre, Zsigmondy Annára, akiket 

népszerűségük delén rideg üzleti okból bo 
csátott el Zilahy.

Ilyen dolgok Komjáthy János szinhá 
zában nem történnek. Komjáthy táisulatától 
csak akkor szerződik el egy kedvel?, első­
rendű tag, ha ^már annyira megnőtt, hogy 
mdapesti színházak nyitnak előtte kaput, 
biztosíthatván nekik a vidéki igazgatók büd­
zséje keretén túlnövő gázsit. Mert Komjáthy 
meg tudja fizetni azt a színészt, akit Kre- 
osányf, Szendrey és akármelyik vidéki igaz­
gató megfizet.

Ha Zilahy eme szükkeblüségőt hibának 
minősítjük, egyenesen visszaélésnek kell 
neveznünk azt as eljárást, amit Zilahy a 
műsoraival elkövetett. Visszaélt Zilahy azzal 
a kényszerhelyzettel, hogy egy elavult sza­
bályrendelet az egész színházi szezon alatt 
kiszolgáltatta a debreceni kösönséget a szín­
háznak: a nyolcvanötezer lakosú Debre- 
czen egyetlen szórakozó helyének. Ebben 
a kényelmes helyzetben aztán műsorokat 
csinált ócska és ingyen vagy olcsón meg­
szerezhető darabokból s a közönségnek akár 
tetszett, akár nem, ezt a műsort kellett elszen-

moly buzgóságnak. Van valami meghatóan 
ünneples áhitatosság ebben az órában, ami 
elfogja a sziveket és besugározza a lelkeket 
az uj óv derengő hajnalán. Imádság az. Hála 
a jelenért, hit a jövőben.

Boldog uj évet kívántunk egymásnak .. 
Azután újra gyöngyözött a pohár, amint össze 
csendült. Gyakran csendült! Megérkezett 
a banda is, aranyiíjuság. A szomszédban 
virasztottak s most átjöttek hozzánk. Beet­
hoven s a többi nagyok pihenhettek ; őket 
nem háborgattuk, hanem a Szeretlek ón..., 
a Korosmárosnó aranyvirág. Nagy Bercsényi 
Miklós, Rákóczi induló s a több magyar 
nóta andalított, felkaoagott, búgott, keser­
gett, harsogott a hajnaios éjben...

Mindennek vége van egyszer. Réggé 
kezdődik az ébredés, a munka. Jön a próba 
a színházban ős az életben. Elszakadt a 
húr a primás-gyerek hegedűjén, a gordonka 
lehangolódott, a baritonista alaposan bere­
kedt. Ideje volt menni. Megérkezett a perc, 
amitől féltem. A cipő kifüzés könnyebb, 
mint a befűzés. Mindegy, meg kellett tenni

— Ön jó volt. édes barátnőm, művész 
asszony, úgy tett, mintha nem vette volna 
észre.. Az a mosoly az ajakán nem célzott 
arra. Ön abban az időben mindig mosoly­
gott, remélem most is 1 Az idén, szánom- 
bánom, búsulok egyre; de nem lehetek ot; 
a Szilveszter-estélyen, csak ezt a levele ; 
küldhetem el. Mulassanak jól és emlékezze 
nek meg az évekkel ezelőttiről is. Azt, 
hogy mikor fogunk még együtt újévre éb 
redni, nem kérdem; de kérem és várom a 
sorstól. Talán jövőre ? 1 Addig is kívánok 
most Önöknek mámoros éjszakát nálam női 
kül és boldog újévet, de uj cipő nélkül I

vednie. Egy szemernyi izlé*, egy csöpp áldozat- 
készsóg, egy kevés tekintet a fővárosi szín­
házak műsorára nem volt ezekben a műso­
rokban. Zilahy Gyula, ez a kétségtelenül 
nagy művészember, nem kevésbé nagynak 
bizonyult a maga üzleti számításaiban. Az 
üzleti szempont vezette őt a műsorában is. 
így történt, hogy mig a fővárosi színházak 
sláger darabjait az elsőrendű vidéki színtár­
sulatok a fővárosi bemutató után két-három 
héten belül bemutatták, Zilahy egy, sőt kit 
évig megváratta a közönségét, egyedül azon 
okból, mert így kisebb szerkői dijat kellett 
fizetnie. A Sasfiók, Táncos huszárok stb.-ek 
másutt már tavaly szinrekerültek s ha nem 
állnánk a pályázati kampány napjaiban, bi­
zonyára nem lett volna mig ez idén sem ré­
szünk bennök, aminthogy a Luxemburg grófja 
sem érte volna meg az idén a bemutató 
előadást, ha történetesen nem jön közbe a 
szinház-pályázat.

Ha aztán egy jobbfajta darab elöadá- 
tára szánta rá megát Zilahy, azt következe­
tesen, önző üzleti fogásból bérletszünetbeo 
mutatta be (Taifun, Táncos huszárok, Sas- 
fők, hogy többet ne említsünk), holott a 
bérlőnek megvan az a joga, hogy a premiert 
bérletben kapja.

Ilyen rideg üzleti spekulációra épített 
szinházvezetés Komjáthy Jánosnál elő nem 
fordulhat soha és sehol. Még a kassai szín­
házban is, mely üzleti szempontból jóval 
alatta áll a debreozeni nek, olyan műsorokat 
adott Komjáthy, amelyek mellett Zilahy 
műsora meg nem állhat.

Előttünk fekszenek a kassai lapok. Ezek 
minden dicsérő szónál ékesebben festik Kom­
játhy János színigazgatói működését. Hadd 
álljon itt egy névsor ama ujdon«ágokból, 
amelyeket október óta mutatott be Komjáthy 
a kassai közönségnek:

Naítalin, Liliom (Nemzeti színház), 
Falusi verebek, A Bunda, Csókkirály, Passe- 
Partout, Édes teher, Lackovita kapitány, 
Juan-Hoaé, Taifun, Táncos huszárok, Rigi 
jó idők, Fera Violetta, Mozgópostásné, Mary 
Anne (operette—Kacsóh), Pampulet ur éhes 
Gyújtogató, Botrány, Szentgalleni kaland, 
Buridán szamara, Vakmerő játék, (Hohes 
spiel), Tilos a csók, Sári bíró, Liliom, egy 
csirkefogó élete és halála (Molnár Ferenc), 
Szinészvér, Jack a senki, Kuruzsló, Luxem­
burg grófja.

Ez valamennyi tényleg bemutatott da­
rab és nem Ígéret. Ha végig tekintünk raj­
tuk, meg kell állapítanunk, hogy köztük 
vannak a fővárosi színházak legjobb ős leg­
kisebb termelései, amelyek nagy részéről 
Zilahy tudomást sem vett ős képes volt 
többek közt olyan darab fölött is elnézni, 
mint például Molnár Ferenc Liliomja, amely 
az idei szezon legnagyobb irodalmi esemé­
nye volt.

A szinházpályázat sorsának eldöntése 
előtt állunk. El vagyunk, készülve rá, hogy 
Zilahy ismét ígéretekkel fog előrukkolni és 
fogadkozásokkal. Most azonban már minden 
ígérete és minden fogadkozása hiábavaló 
lesz. Zilahy eljátszotta a közönség bizalmát. 
Aki öt éven át kizárólag a maga üzleti ér­
dekeit tekintette, ennek nem lehet további 
három évre bizalmat előlegezni.

Zilahy az elmúlt őt éven át a bosszan- 
kodásoknak, a csalatkozásoknak, a be nem 
váltott ígéreteknek, a jogos igények ki nem 
előgitősőnek magvát vetette el a közönség 
leikébe; most jön az aratás: a debreezeni 
közönség megvonja tőle bizalmát.

Ki mint vet, úgy arat.
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Hyomiászati szakkiállítás 
Debreozenben.

A magyar grafika lellidáae.
Érdekes látnivalókban lesz része Del­

ien város közönségének folyó hő 6-án, 
vasárnap. A budapesti Grafikus Művezetők 
Egyesületének kezdeményezésére Grafikai 
kiállítás rendezését határozták el a debreceni 
önálló grafikusok és a debreceni könyvnyom­
dászok szakegyesűlete. Talán egyetlen iparág 
nines, amely olyan haladást tudna felmutatni 
ma, mint a sokszorosító iparág.

Alig egy évtizede még annak, amikor 
fővárosi napilapjainkat, melyeknek a pél­
dányszáma nagyobb volt, három-négy gépen 
kellett nyomtatni, hogy az olvasó közönség 
idejében kezeihez kapja.

Ma már valóságos gépkolosszusok véer- 
iik ezt a munkát úgy, hogy óránként 30—40 
ezer példányt képesek az utcára szállítani. 
Szedögépek, amelyeknek pontos működését 
alig egy tíz évvel még teljesen kizártnak 
tartották, ma már hihetetlen gyorsasággal és 
pontosan végzik munkáikat úgy, hogy nem­
csak a fővárosi napilapok legnagyobb része, 
de számtalan sok szépirodalmi mű jelen meg, 
amelyeket szedőgépeken állítanak elő.

Hogy milyen óriási haladás az, amely 
a több színben nyomtatott nyomtatványokon 
tapasztalható, árról fényes tanúságot tesz ez 
a kiállítás. Ezer és ezer féle olyan nyomtatvá­
nyokban gyönyörködhetik itt a közönség, a 
melyek mind azt bizonyítják, hogy a sok 
szorositó iparművészet óriási lépésekben 
halad előre.

A kiállítás március 6—7. napjain lesz 
megtekinthető a városháza nagy tanácstér 
méhen. Vasárnap reggel 9 órakor Szávay 
Gyula kér. és iparkamarai titkár nyitja meg 
a kiállítást, amelyre a meghívók a napok­
ban küldetnek szét. A kiállítás elnöke Dá- 
vidházy Kálmán.

A rendezőség már minden előkészüle­
tet megtett a kiállítás sikerének érdekében. 
Ej úttal is felhívjuk a nagyközönség figyel­
mét a kiállításra.

A kiállítás megtekintése diftálán.

András, dr. Dereka ssy István és dr. Nagy
Gábor.

Ezután, déli 12 órakor, az elnök a köz­
gyűlést bezárta. Az uj tisztikar tiszteletére 
a kör valószínűleg szombaton társasvaoso- 
rát ad.

fl jogász- ás tisztiM-Mr
tisztújító hBzgyflláse.

A jogász- és tisztviselő-kör vasárnap 
délelőtt tartotta meg évi rendes közgyűlését 
a kör helyiségében. A közgyűlést, melyen a 
körnek 6Ó-60 tagja volt jelen, tizenegy óra 
után nehány perccel Ublarik Béla alelnök 
nyitotta meg, minthogy a kör elnöke: Po- 
rubszkv Jenő ezen tisztségéről még a múlt 
év végén lemondott. Az elnöklő alelnök szi 
vélyesen üdvözölte a közgyűlésen megjelen 
teket, majd előterjesztette a kör múlt évi 
működéséről készített gazdag jelentőst. A 
jelentőst a közgyűlés tudomásul vette.

Ezután Pópay János pénztáros a múlt 
évi zárószámadásokat és a jövő, illetve folyó 
évi költségelőirányzatot mutatta be. A szám­
adásokat a közgyűlés egyhangúlag elfo­
gadta. A közgyűlés a jelentések és szám 
adások tudomásül vétele után a tisztujitást 
ejtette meg. A tisztujitás eredménye — min­
denütt egyhangú szavazással — a követ­
kező:

Elnök lett Szilágyi Imre ügyvéd, al- 
elnökök Uhlarik Béla máv. üzletvezető és 
Tóth Aurél dr. törvényszéki biró. Gazda 
Deésy Gyula dr. kir. ügyész. Pénztáros Pá- 
pay János. Könyvtáros Mátra y Imre. Ti­
kár Ruazka István dr. ügyvéd. Számvizsgá­
lók lettek: Kovács Károly, Klimó Ágoston, 
Szűcs Kálmán és Tikos József.

Végül a 27 tagból álló választmány 
tagjai lettek : Bartók Ágoston, Berényi La­
jos, Csatth Zsigmond, Ericz Ernő, Pauszt 
Elek, Gőressy Kálmán, Hetey Károly, Kom- 
lóssy Artur, Kulin Imre, Lestyán Adorján, 
Mády Imre, Miskolczy Jenő, Májerszky Mi­
hály, Márk Endre, Materny Lajos, Nagy 
József p. ü. tanácsos, dr. Öreg Béla, Radő 
József, Ssalay József, Székely Ferenc, Szo- 
boszlay Sándor. Unger Gusztáv, Újhelyi

Rógisógeh a városi múzeumban.
Újabb edomáeyok.

Múzeumunk a téli hónapokban úgy vá­
sárlások, mint letétek és ajándékozások által 
szépen gyarapodott.

A könyvtár számára a közoktatásügyi 
minisztériumtól a következő állami letéteket 
kaptuk: Balogh Pál .Népfajok Magyarorszá­
gon", Szana Tamás „Százév a magyar mű­
vészet történetéből* oimü müvét és „Magyar- 
ország a párisi világkiállításon* című nagy 
díszmunkát; a pénzügyminisztériumtól: ,Az 
Osztrák-Magyar Monarchia Írásban ős kép­
ben* című 21 kötetes müvet. Ugyancsak a 
könyvtár számára ajándékoztak : Dr. Balázs 
Károly (Budapest) „A népesedésit, Debre 
ezen város könyvnyomdája egy évnegyed! 
saját összes termékeit, Darnay Kálmán (Sü- 
megh), Difkovits Iatvánnő, özv. Kanizsay 
Sndrőné, több régi könyvet, közte a Heltay 

Gáspár bibliafordítását, 1552. évi kolozsvári 
tiadás (csonka példány), Kiss Lajos szegény- 
lázi gondnok, Löfkovits Arthur, Múzeumok 
és könyvtárak orsz. Főfelügyelősége, Nagy 
János és neje (Baross-utca), dr. Pándy Ká­
roly (Békésgyula), Pápai ref. főiskola, Ref. 
püspöki hivatal, Somogyi Zoltán, Veszprém 
muzeum, dr. Vutkovits Ödön (Pezsony) gró 
Apponyi Albertnek Tbaly Kálmán temetésén 
elmondott gyászbesződének eredeti kéziratát

A régieégtár számára ajándékoztak: 
Déesei Sándor (Biharúdve rí) honfoglaláskor 
bronz nyakperecet s más későbbi régisége­
ket, Fazekas Kálmán Tócóskertben lelt ős­
kori bögrét, Dúl Sándor az Erzsébet szőlő­
telep megett lévő földjén lelt középkori ka 
szát, Nagy László (Érpatakról) régi faragott 
fapipát, Pálffi József (Csemete-u.) Ebesen 
lelt középkori sarkantyút, ifj. Rickl Anta 
tfsszarvasaggsnos töredékét (tiszafüredi lelet), 
Sesztina Jenő urasztali cin ős agyagedé­
nyeket a XVIII. századból valókat, Szilágyi 
Györgyné (Sámson) bronzkori fazekat, Vá- 
sáry András (Pőteriia-u.) Cserén talált XV. 
századbeli lovagsarkantyut. Hajdúnánás vá­
rosa letétben helyezett el múzeumunkban 
kőt kuruc süveget.

Pénzeket ős érmeket ajándékoztak: 
Borsod—miskolci muzeum, Miskolc város 
I860, évi pénztári utalványait, Décsi Sándor 
(Udvari), Fiók Károly 125 darab hazai és 
külföldi vegyes régi pénzt, Heller József ró­
mai dénárt, Kiss András Hameln város fo­
rintosát, Keresztesi Antal, Mauthner László 
(Budapest) 13 darab Árpádkor! dénárt, Miszti 
Lajos Sept. Géta rom. császár dénárét, Pálffi 
József. Széli Ferenc, Takács Lajos és József 
Alex Severus és Constans rőm. császárok 
pénzeit, Teseler Ernő II. Józséf ős Leopold 
1764. évi ezüst emlékérmét. A vallás és köz­
oktatásügyi miniszter állami letétül ajándé­
kozta Körösi Csorna Sándor bronz emlék­
érmét.

Különféle néprajzi tárgyakat ajándé­
koztak : Kiss István (Eötvös u) régi gyanú­
kat ; Löfkovits Arthur XVIII. századbeli 
önmázastálakat; Kovács Lajosné Pósalaky
Zsuzsánna igen na8y °8>k£b$rbíí. *JaoS<?l-’ 
Nagy János és neje 1784-beli fakorzőt, ifj. 
Nagy Lajosné régi jegybluzt selyemből; 
névtelen malomrovásokat; Rickl Antalné 
kaskétlit (XIX. század elejéről) Weiszhaus 
S. csizmaalaku ceeréppipSt.

Szép- és iparművészeti tárgyakat 
ajándékoztak : Halász Izidor, Szákfi József 
volt debreceni ezinéai olaj festésű arcképet, 
Löfkovits Arthur 48-iki szabadságharcra vo­
natkozó kőrajzok próba lenyomatait, Nagy 
János és neje rajzolt Kálvin képet, névtelen 
munkás Ströbel .Ébredő sejtelem“ c. réz­
metszetét. Az ajándékozó úrasszonyoknak, 
uraknak ezúton is hálásan mond köszönetét 
a múzeum őre.

A vígfhldi szabályradelet
A jéghiány pótlása.

A város jog- és pénzügyi bizottsága ma 
délután ülést tartott, melyen a márciusi köz­
gyűlés néhány ügye került előzetes tárgyalás 
alá. Az ülésről szóló tudósítás itt következik;

Az ülésen Vecsey Imre főjegyző elnö­
költ. Jelen voltak Magoss György dr., Vargha 
Slemér dr., Fejér Ferenc dr., Komlóssy 

Artur, K. Tóth Mihály dr., Csáky János, 
Tüdős János dr., Raltz János állatorvos, 
freund Jenő dr., Márk Endre, Csanak Jó­

zsef, Bacsó Dezső dr.
Az ülés megnyitása után a napirend 

tárgyalására tőrt át a bizottság. As első 
nérgy a debreceni vágóhídi szabályrendelet 
üsrye volt. A főldmlvelési miniszter még 
1908. évben rende'etet adott ki, amelyben 
különféle Intézkedéseket irt elő a vágóhídi 
lerendezésre és a működésre nézve. Egyben 
felhívta a miniszter a várost, hogy a rende­
letnek megfelelőleg uj szabályrendeletet al­
kosson a vágóhíd kezeléséről. Az érdekelt 
szakkörök a miniszter rendeletét tárgyalták 
s e tárgyalások anyagához képest K. Tóth 
Mihály rendőrkapitány az uj szabályrendele­
tet elkészítette.

Miután a főldmlvelési miniszter rende­
leté úgy intézkedik, hogy az uj szabályren­
delettel a gazdasági bizottságnak és az ipar­
kamarának is kell foglalkozni, levették a 
napirendről.

A vágóhídi igazgató és ellenőr bead­
ványt intéztek a városhoz fizetésük végleges 
rendezése iránt. Egyben kérik, hogy a vá­
ros többi tisztviselőihez hasonlóan adja meg 
a város a rendezésig a drágasági pótlékot 
1909. évtől kezdve.

Komlóaay Artur úgy tudja, hogy a 
fizetősrendezős pár nap múlva lejön a mi­
nisztériumtól, úgy gondolja tehát, hogy a 
kérvény tárgytalan lesz.

MagoBB György dr. ajánlja, hogy a 
kérvényt a város més intézményeinél levő 
tisztviselő által beadott hasonló tárgyú kér­
vényhez csatolják s annak idején egyszerre 
utézzők el,

A bizottság levette a napirendről az 
ügyet s a fizetésrendezés tárgyalása során 
og vele újból foglalkozni.

Hollendorfer József és társai csigekerti 
telkük eldarabolására kértek engedélyt. A 
uzottság javasolja az engedély megadását, 

amennyiben az eldarabolás az építési sza­
bályrendeletbe nem ütközik.

Turóoz vármegye az általános választói 
og ellen felirt a képviselőházhoz- A feliratot 

megküldte pártolás céljából Debreczen váro­
sának is. A jog- és pénzügyi bizottság java­
solja, hogy az átiratot vegyék tudomásul.

Kovács Ernő volt adókivető özvegye a 
múlt évben megállapított özvegyi segély fel­
emelését kérte.

A bizottság nem javasolja a kérelem 
teljesítését.

Az ülés berekesztése előtt Freund Jenő 
dr. kérdést intézett aziránt, hogy az enyhe 
időjárás folytán beálló jéghiány elkerülésére 
milyen intézkedések tétettek.

Magoss György dr. kijelentette, hogy a 
tanács felhívást intézett azokhoz, akik nagy­
mennyiségű jégre igényt tartanak, jelentsék 
be szándékukat. A tanács ezenkívül szaporí­
tani fogja a szállítókocsik számát, úgy hogy 
a közönség idejében fog jeget kapni.

Az ülés ezzel véget ért. 

TANÜGY.
- k szabad Iskolából. A szabad is­

kolában (Simonffy-utca 1—c- sz. II. e.) ma 
2-án délután 6 órakor Szabó Márton kollé­
giumi tanár tart előadást a francia forrada­
lomról. Az előadás ingyenes.

04ftSsS

<r

rv 

-1~*'

cf

i M

iw»

1



4 DBBRKCZSNI FÜGGETLEN 1910. március 2.

Lueger haldoklása.
(A beteg teázik, szivarozik 

és látogatókat fogad )
Lueger „haldoklásáról“ egyre-másra 

adják ki a bulletineket, miközben a hal­
dokló teázik, szivarozik és látogatókat fogad 
Ma reggel egy barátja látogatta meg a be­
teget, aki — mint Bécsböl táviratozzák — 
több újságíró előtt így nyilatkozott:

— A polgármester ma frissebb színben 
és jobb erőben volt. Az ágyában ült és teá- 
zott, kérdésemre, hogy hogy hogyan érzi 
magát, igy felelt: „Gyönge vagyok, végte­
lenül gyönge vagyok.“

Különben orvosai is azt mondják, hogy 
a beteg erősbödőse. javulása csak látszóla­
gos s a katasztrófa minden percben be 
következhetik.

Reggel a következő bulletint adták ki 
Lusger állapotáról: Az éj folyamán csekély 
javulás állott be, amelyből ez orvosok ismét 
gyönge reményt merítenek, hogy talán mégis 
sikerülni fog Luegert megmenteni. Hőmér­
séklet 37.2, érverés 84, szabályos. Vérnyomás 
változatlan. Szívműködés szintén. Veseműkö­
dés valamivel javult. A tüdőkön semmi ab- 
normis tünet nem vehető észre Táplálkozás 
minimális. Öntudat egészen tiszta. Sebfolya­
mat normális.

Becsből tudósitőnk a következőket táv- 
iratozza: Lueger az éjszaka egy részét üdítő 
álomban töltötte. Állapota rohamosan javult, 
úgy, hogy a polgármester ma sokkal jobban 
érzi magát. Reggel három órakar Lueger 
túlságosan heves csuklással és tiszta öntu­
dattal ébredt és az orvost, bárha az tegnap 
először virrasztóit a beteg ágya mellett, azon­
nal megismerte a hangjáról és egy darabig 
társalgóit vele Lueger erre uiból ela’udt és 
fél 8-kor ébredt föl újra. Lueger sokkal 
jobban érezte magát, szinte felfrissült és 
arra a kérdésre, hogy ugylátszik sokka 
jobban töltötte az éjszakát, mosolyogva 
igennel válaszolt. Az orvosok remény előtt 
állanak, már jóformán ki sem ismerik ma­
gukat Lueger betegségén és a mai fordulat 
után élig m°rnek többé nyilatkozni. Maga a 
seb gyógyulása rendesen folyik le és úgy 
látszik, hogy erről ez oldalró! már semmi­
től sem kell tartani. — Lueger ma réggé 
felült ágyában és tiszta öntudattal beszélt 
orvosaival és a betepápolókkal. Állapota a 
leghatározottabban javult. A csuklás ritkáb­
ban jelentkezik és sokkal gyfneébb. Kilenc 
őrskor az orvosok Neusser tanár elnöklete 
alatt konzíliumot tartottak. Fél tizkor a kö­
vetkező jelentést adták ki: Lueger polgár- 
mester állapottá az éj folyamán valamivel 
javult, a mi az orvosoknak némi re­
ményt ad arra, hogy a polgármestert talán 
mégis megmenthetik. Reggel a hőmérsék 
37 2, őrverés 84, szabályos. Vérnyomás vál­
tozatlan Szívműködés tegnap óta alig vál­
tozott. A tüdőben semmi rendelleneset 
nem észleltek. A seb rendesen gyógyul.

A beteg állapotában estig folytonos 
volt a javulás, úgy hogy este már /elült 
ágyában, szivarozott s orvosainak azt 
mondotta, hogy j 1 őrzi magát.

Mulatság.
— Nyomdászok kabaré-déiutánJa.

A debreczeni nyomdászok kabare-deiuláuja 
folyó hó 6-án lesz a Margit-fürdö diszterhié- 
ben. A műsort vasárnapi számunkban már 
közöltük, mely gazdag műsor ismét gyara 
podott, amennyiben a rendezőségnek sike 
rült Szabó Gyulát, a Király színház v. tag­
ját megnyernie, ki a dó utánon konferálni 
fog és ezenkívül a „Barátság“ c. vígjátékot 
rendezi. A gazdag műsortól eltekintve, a ka 
báré sikerét mi sem bizonyítja jobban, mint­
hogy a kabarén Solymossy Elek szini-iako 
lai igazgató is részt vesz a legjobb kabaré 
számaival. Műsor az előadásra 40 fillérért 
kapható a nyomdákban és a rendezőség 
tagjainál. A nyomdászoknak ezen kabaré- 
délutánja iránt az érdeklődés feltűnő, ami

nem is csoda, hiszen a nyomdászok e tekin­
tetben mindenkor a legjobbat igyekeztek 
nyújtani. Amint a műsorból kitűnik, most 
8 mesés élvezetben lesz része a jelen levő 
közönségnek.___________

Bizalom Materny Lajosnak.
A tlsiavldékl ev. egyházmegye 

közgyűlése.
A tiszavidéki ág. hitv. ev. egyházme­

gye ma délelőtt fél 12 órai kezdettel tartotta 
közgyűlését az egyház tanácstermében. A 
közgyűlést érdekes tanácskozások előzték 
meg Nyíregyházán ős Debreozenben. Hire 
ött ugyanis egyházi körökben, hogy Ma 
terny Lajos, az egyházmegye főesperese, 
ezen méltóságát továbbra nem lesz hajlandó 
betölteni, miért is a közgyűlés tagjai Nyír­
egyházán előórtekezletet tartottak, hogy mó­
dot találjanak a szeretett főesperes marasz­
talására.

Ezután ma délelőtt 10 órakor ismét 
előártekezletet tartottak az egyházmegyei 
közgyűlés tagjai s ezen az előértekozleten 
elhatározták, hogy ha Materny Lajos nem 
fogadja el a felajánlott főesperesi méltósá­
got, az egyházmegye kiküldöttei haza utaz­
nak s nem jelennek meg az összehívott 
közgyűlésen. Egyben kimondották, hogy bi­
zalmukról és szeretőtökről biztosítják a fő 
esperest és kérni fogják, hogy minden kö 
rülmények között fogadja el Materny Lajos 
továbbra is a főesperesi méltóságot.

Ezután a közgyűlés tagjai felvonultak 
a papiakba s Materny Lajos főesperes előtt 
Meskó László egyházmegyei felügyelő tol­
mácsolta az egyházmegye kívánságát. Ma­
terny Lajos a díszes küldöttségnek kijelen­
tette, hogy megtisztelő hralmuknak és ra­
gaszkodások eleget tesz s a főesperesi tiszt­
séget elfogadja.

Ilyen előzmények után gyűltek össze 
az egyházmegyei kiküldöttek a tanácsterem­
ben, ahol fél 12 órakor kezdetét vette a 
közgyűlés. A közgyűlés megnyitása után a 
szavazat szedő bizottság jelentést tett az 
elnökségi választások eredményéről. Eszerint 
Meskó Lászlót egyhangúlag ismét megvá­
lasztották egyházmegyei felügyelőnek ; Ma­
terny Lajost a nagykárolyi egyházkerület 
kivételével az egyházmegye egyöntetű sza­
vazással ismét megválasztotta egyházmegyéi 
főesperesnek.

A választások eredményének tudomás­
vétele után Meskó László dr. tartotta meg 
tartalmas székfoglaló beszédét. Materny La­
jos kijelentette a közgyűlésnek, hogy az 
egyházmegye bizalmának ős felettes hatósá­
gának eleget téve, elfogadja a főesperes 
tisztsége*. Alesperesnsk Bortnyik György 
kölesei lelkészt, világi jegyzőnek Bállá Je­
nőt, egyházi jegyzőnek pedig Dómján Eleket 
választotta meg a közgyűlés.

Megalakította a közgyűlés az egyház- 
megyei törvényszéket, számvevőszéket, meg­
választotta az iskolai bizottság tagjait, ma; 
nehány iskolai ügy nyert elintézést, mire a 
közgyűlés véget ért.

Délután fél 2 órakor a közgyűlés tag­
jai a Royal külön termőben találkoztak; itt 
kedélyes társasebéd volt. Az ebéd alatt az 
első pohárköszöntőt Meskó László mondta, 
éltetve a harmadizben megválasztott főespe­
rest, aki viszont Meskó Lászlóra ürítette 
poharát a szívélyes hangú válasz után. A 
társaság még a késő déluráni órákig a leg­
jobb hangulatban együtt maradt.

Uhuéi grdf a király elüti
Zichy János gróf: knltnssmlnlszter.

UJabb kinevezések.
Khuen- Eéderváry Károly gróf minisz- 

terelnök ma másfél órás kihallgatáson 
volt a királynál. A kihallgatáson a mi­
niszterelnök előterjesztéseket tett őfelsé­
gének az újabb kinevezések tárgyában.
A mai nap folyamán a kormány minden 
agja visszaérkezett Budapestre. A nap 

eseményeiről részletes tudósításunk alább 
következik:

Khuen a királynál.
Khuen-Héderváry Károly gróf minisz­

terelnök a Grand Hotelben levő szállásáról 
ma reggel 9 órakor a Magyar Házba hajta­
tot, ahol mindenekelőtt Hieronymi Károly 
kereskedelemügyi miniszternek a látogatását 
'ogadta, akivel rövid megbeszélést folytatott. 
Ezután a magyar palotában a miniszterelnö­
köt Daruváry Géza kabinetirodai osztályfő­
nök látogatta meg. Később gróf Szapáry 
követség! tanácsost fogadta. A miniszterelnök 
háromnegyed 10 órakor a Hofburgba hajta­
tott, ahol pontban 10 órakor külön kihall­
gatáson jelent meg a felségnél.

Khuen-Héderváry Károly gróf minisz­
terelnök kihallgatása másfél óra hosszat tar­
tott. Fél 12 órakor a miniszterelnök távo­
zott a király dolgozószobájából és a kabinet­
irodába ment, ahol hosszabb ideig időzött. 
A kihallgatás lefolyásáról és eredményéről a 
„Búd. Tud.‘-val legilletékesebb helyről a 
következőket közlik :

Khuen-Héderváry Károly gróf minisz­
terelnök elsőbben jelentést tett a helyzetről 
és a legutóbbi kihallgatása óta történtekről. 
Azután a miniszterelnök Zichy János gróf 
b. t. t. országgyűlési képviselőnek vallás- ős 
közoktatásügyi miniszterré való kinevezésére 
tett előterjesztést. A kihallgatáson megtör­
tént a királyi kinevezés Zichy János gróf­
nak vallás- és közoktatásügyi miniszterré 
való kinevezésére, valamint a Székely Fe­
renc dr. igazságügyi miniszternek a vallás- 
és közoktatásügyi minisztérium ideiglenes 
vezetése alól való fölmentésére vonatkozó 
kirá'yi kéziratokat a hivatalos lap holnapi 
vagy holnsputáni száma közli. Z.ohy János 
gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter 
eskütételének napja még nines megállapítva. 
A kihallgatáson a miniszterelnök egyéb ki­
nevezésekre nézve is tett előterjesztést a 
királynak.

Az államtitkárok és a főispánok 
kinevezése.

A miniszterelnök a mai kihallgatásán 
gróf Zichy Jánosnak kultuszminiszterré való 
kinevezésén kívül előterjesztéseket tett az 
államtitkárok és a főispánok kinevezésére, a 
melyek még a hót folyamán megjelennek a 
hivatalos lapban.

A miniszterelnök látogatásai.
Khuen Héderváry Károly gróf kihall­

gatása után a kabinet-irodába ment, ahol lá­
togatást tett Montennovo herceg fCudvar- 
mesternól, majd Bolfrassnál tett látogatást, 
a bécsi katonai kabinet-iroda főnökénél.

A magyar-osztrák-orosz közeledés.
Bécsböl táviratozzák a „Búd. Tud*- 

nak: Azt a hirt, hogy a magyar-osztrák- 
orosz közeledésről rövidesen közleményt 
hoznak nyilvánosságra, a „Búd. Tud.“«nak 
illetékes helyen valótlannak jelentik ki. Ep 
kevéssé felel meg a tényeknek egy laptudó- 
sitónak az a jelentése, mely szerint a teg­
napi közös miniszteri értekezleten Magyar-
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om ág-^usztria és Omzorezág közeledése 
dolgában valamelyes határozatot hoztak 
volna.

Zichy János Budapesten.
Zichy János gróf belső titkos tanácsos 

Abbáziából, ahol édesanyját látogatta meg, 
ma reggel visszaérkezett a fővárosba.

A Nemzeti Társaskörből.
A Nemzeti Társaskörben ma ismét za­

jos volt az élet. A körben igen sok kép­
viselő volt fenn; Tisza István gróf is és az 
esti órákban megjelent a körben Herczeg 
Ferenc is, akit kitörő örömmel fogadtak.

Dejeuner Aehrenthalnál.
Bécsböl táviratozzék a „Budapesti Tu­

dósítódnak : Khuen-Héderváry Károly gróf 
miniszterelnök és felesége, Teleki Margit 
grófnő, ma Aebrenthal gróf közös külügy­
miniszterhez hivatalosak dejeunerre. A mi­
niszterelnök, aki a követségeknél leadatta 
névjegyét, délután látogatást tesz a pápai 
nuneiumá', valamint a Béosben székelő nagy­
követeknél s éjjel 11 órakor visszautazik 
Budapestre.

Hieronymi Budapesten.
Hieronymi Károly kereskedelemügyi 

miniszter ma délelőtt Béosben látogatást tett 
az összes osztrák minisztereknél s délután 
órakor visszautazott Budapestre.

Tisza Bárczy Istvánnál.
Gróf Tisza István ma délelőtt ismét 

meglátogatta Bárczy Ltván polgármestert, 
akivel hosszasan konferált. — Azt beszélik 
hogy Bárczy lesz a belügyminiszter, ez a bir 
azonban egyelőre minden hitelesség hij- 
ján van.

Az aradi Nemzeti Munkapárt.
Aradon március 13-án alakul meg 

Nemzeti Munkapárt. Az alakuló nagygyűlésre 
impozáns küldöttség hívta meg Tisza István 
grófot, aki megígérte, hogy eleget tesz 
meghívásnak s beszédet fog mondani az 
alakuló nagygyűlésen.

Színházé ém SEöwészal
Ä színház műsora.

SZERDA: Sasfiók. Dráma. Negyedszer. B) bérlet.
CSÜTÖRTÖK : Táncos huszárok, Operette, Domahidy 

Elemér töispáni beiktatása tiszteletére. Bérlet- 
szünet.

FENTEK : Táncos huszárok, Operette. C) bérlet.
SZOMBAT: lg lói diákok. Diák történet. Jubileumi 

előadás Farkas Imre dr. szerző jelenlétében 
A) bérlet.

VASÁRNAP : Délután Csöppség. Vígjáték. Bérletszü- 
net. Este Luxemburg grófja operette újdonság 
Kisbérlet.

Iglói diákok 15-SZŐr. (A színházi iroda 
jelentőse.) Szombaton lesz a 15 ik előadása 
az Iglói diákoknak. Az igazgatóság o jubilá­
ns előadásra meghívta dr. Farkas Imrét, a 
szerzőt is, aki a legnagyobb őrömmel Ígérte 
meg eljövetelét. Előadás után a sziutársulat 
bankettet rendez a szerző tiszteletére. Mint 
halljuk, dr. Farkas Imre barátai és tisztelői 
is nagyobb ovációkban óhajtják részesíteni 
a lerácduló szerzőt.

Luxemburg grófja. (A színházi iroda 
jelentése ) Vasárnap lesz a bemutatója Lehár 
Fe.eno uj operettjének. Az érdeklődés oly 
rendkívüli e premierre iránt, hogy még vi­
dékről is ezámoj előjegyzés jött, ami nagyon 
természetes is, mert Lehár uj operettje ez 
idei szezon egyik legnagyobb eseményét 
képezi.

Három öngyilkosság.
Szerelem. Élelnn'ség. Nyomorasíg.

Az elmúlt 24 órában három ember 
dobta el magától az életet a véres környé­
kén. Az egyik legény szerelmes volt, csaló­
dott s ma már átlőtt torokkal, ha ottas 
ágyon pihen csalódása után ; a másik le­
gény katonaszökevény lett s azután a kö­
vetkezményektől való félelem az öngyilko­
sok táborába vitte; a hirmadik öngyilkos 
egy élete delén levő ember, akit az élet 
sivársága, a szakadatlan küzdés és örök nyo­
morúság tett öngyilkossá.

A három öngyilkosságról tudósításaink 
a következők :

(Volt egyszer egy legény . . .) 
Volt egyszer egy legény: Endrődi Jó­

zsefnek hívták és mindössze 16 éves volt. A 
városon kivül valamelyik tanyán szo’gált éd 
ott szeretett meg egy leányt. Ami ezután 
következik, az a naponta ismétlődő legény-, 
leánytragődiák szövege. Ä leány nem viszo­
nozta Endrődi szerelmét, ami annyira elkese­
rítette a legéryt, hogy a halálra gondolt 
Szerzett valahonnan egy ócska fegyvert s 
azzal ma délben a szájába lőtt. A golyó 
szétroncsolta a legény torkát s mire az 
első segítség érkezett: Endrődi József már 
elvérzett, Az öngyilkosságról jelentést tettek 
a csendőrségnek, a csendőrség viszont tele­
fonon értesítette az ügyészséget. Az ügyész 
ség a temetési engedé’yt megadta.

('öngyilkos huszár.)
Kertész István balmazújvárosi legény 

Debrecenben a honvédhuszároknál szolgált 
A múlt év őszén rukkolt be, de sehogysem 
tudott megbarátkozni a katonaélettel. A na­
pokban aztán gondolt egyet s — megszökött 
a kaszárnyától. A katonaszökevénynek nem 
sok ideje volt a tujdosásra: a csendőrök 
elfogták#s visszahozták a kaszárnyába, a 2. 
honvédhuszárezred 6. századihoz, ahol szol- 
szolgált Ezzel aztán eldőlt a szerencsétlen 
legény sorsa. A katona-élet iránt érzett gyű­
lölet tette katonaszökevénnyé s most ugyan 
mi jő várhatott az elfogott katonaszöke­
vényre ?

Kertész István az elfogott szökevény 
élete he’yett inkább a halált választotta. Teg­
nap virradatkor kilopózott ágyából s a beteg 
lovak istállójába ment. Itt összeszedett ne­
hány szalma-guzsalyt, kötelet font belőlük s 
felakasztotta magát az istálló kerítésére. Már 
megvirradt, mikor társai felébredtek s észre- 
- ették Kertész ismételt szökését, keresték- 
kutatták, mindhiába. Végre reggel az inspek­
cióé káp'ár megtalálta a kerítésen függő te­
temet, mely ekkor már hideg voit. Levágták, 
beszállították a csapatkórház halottas-kamrá 
jába s innen temették el tegnap délután egy­
szerű deszkakoporsóban, katonai gyászszer­
tartás nélkül.

(Ismét a nyomor halottja)
Csak legutóbbi lapszámunkban irtuk 

meg azt az öngyilkosságot, melynek hatottja 
a balmazújvárosi éhínség áldozata. Ma ha­
sonló esetről hoz értesítést a telefon. A bal 
mazujvárosi elöljáróság ugyanis ma délután 
telefonon értesítette a királyi ügyészséget, 
hogy Németi Sándor, egy 47 őies nyomorgó, 
csa ádos ember ma felakasztotta magát. Mire 
tettét észrevették, már halott volt. A királyi 
ügyészség a temetési engedélyt megadta.

HÍREK
— Böjti istentisztelet Az ázost. bitv. 

év. templomban szerdán délután 3 órakor 
böjti is entisztelet lesz.

— Domahidy Elemér beiktatása.
Domahidy Elemér főispán már elfoglalta a 
vármegyei székházban levő föispáni lakást. 
Március hó 3 án aztán meg fog történni a

leiktatás s ezzel Domahidy Elemér megkezdi 
őispáni működését. Az installáló közgyűlé­

sek impozánsak lesznek s kifejezésre fog 
jutni azokon az a nagy bizalom, amelylyel 
az uj főispán iránt úgy Debrecen, mint 
lajduvármegye intelligens közönsége visel­
tetik. A vármegyei közgyűlésen Domahidy 
Elemér főispánt a tisztikar nevében Pákozdy 
Sándor főjegyző, a törvényhatósági bizott­
ság nevében pedig dr. Baltazár Dezső ref. 
esperes fogja üdvözölni, a város közgyűlé­
sén pedig a tisztikar nevében Kovács Jó­
zsef polgármester, a bízotté ági tagok névé- 
sen K. Tóth Kálmán lelkész.

— Rudolf!y Imre temetése. Ma dél­
után 3 órakor helyezték óriási részvét mel­
lett örök nyugalomra Rudolffy Imre bank- 
íivatalnokot. A temetésen, mely a Tímár - 
utcai gyászháznál volt, nagy közönség 
jelent meg. Az elhunyt ismerősei, barátai 
igen sok koszorút helyeztek koporsójára, a 
gyászszertartás után a halottat a Szent- 
Anna-utcai róm. katb. temetőbe vitték.

— Holrlchterné vallomása Becsből 
táviratozzék : Hofrichter Károly nőt, a oian- 
kális főhadnagy feleségét, ma hallgatta ki a 
helyőrség törvényszéki bizottsága. Hofrioh- 
ternó vallomásában olyan adatokat hozott 
napfényre, amelyek erősen befolyásolni fog­
ják a tárgyalást. A helyőrségi törvényszék 
még e hó folyamán tárgyaim fogja a oian- 
kális merényletek ügyét.

— A csütörtöki ielolvasd-déiután. 
A róm. kath. főgimnázium dísztermében 
csütörtökön délután 5 órakor tartandó felol­
vasó est műsora a következő : 1. a) Románc 
L. Pohlestöl. b) Polonaise W. Popptól. Fló­
tán előadja Urbanek Gábor, zongorán kiséri 
Mártonfalvy György. 2. Felolvasás. Tartja 
dr. Füredy József. 3. a) Dzsindra ária a 
C gánytáró operettéből, b) „Bölcsődal* Mo­
zarttól, énekli Höfflinger Teréz, a bécsi 
opera növendéke. Zongorán kiséri Márton- 
falry György. 4. Szavalat, előadja Gazdy 
Aranka. Ezen felolvasó estre jegyek váltha­
tók Antalfy József könyvkereskedésében.

— Borzalmas testvérgyiikosság. 
Sátoraljaújhelyről táviratozzék: Kesznyóte 
községben az elmúlt éjjel borzalmas testvér­
gyilkosság történt. Egy Nagy József nevű 
legényt testvérbátyja István ős ennek fele­
sége, hat holdoyi főid örökségért meggyil­
koltak. A ggilkosok éjjel álmában lepték 
meg a védtelen legényt. Nagy István baltá­
val támadt öcscsíra, felesége pedig ezekemé­
vel sújtott a legényre, végül késszurásokkal 
öltők meg. Azután az istállóból kieresztették 
a marhákat s a tetem alatt felgyújtották a 
szalmazsákot Ezt a szomszédok meglátták, 
a gyilkosokat elfogták s osendőrkózre jut­
tatták. — A gyilkosok töredelmes vallomást 
tettek.

— Bestand, Sasfiók teljes szövege, 
1 K. 20 fillér, Antalffy Józsefnél.

— Környel Béla dalestélye 12-én, 
szombaton lesz. Tekintettel a független­
ségi 48-as párt népgyülősére, amely 6-án 
lesz a Bika termében, a Kömyei—Revere- 
koncert rendezősége dr. Tüdős János or­
szággyűlési képviselő kérésére a termet át­
engedte ős a dalestélyt március 12-őre, 
szombatra halasztotta. A már megváltott je 
gyek érvényesek és válthatók Antalfy József 
könyvkereskedésében.

— Eltűnt kovácssegéd. Kiss Ferenc 
24 éves debreeztni kov&cssegéd szüleinek 
nagycserei lakásáról még a múlt hónap 
21-őn eltűnt s azóta nem tért visszs. A szü­
lők jelentést tettek az esetről a csendörsőg- 
nek s kérik a fiú köröztél éaót.

— Ferezel Karola tavaszi tánokur- 
zu=a e hó 8-án kezdődik. B iratkozni a 
Kandia-u'ca 15 aV.t'i lakáson lehet A kur­
zus kezdők és baladók számára a „Royal* 
szálloda dísztermében lesz megtartva. Tan­
díj : 20 korona. 

Kautsuk és arany kivitelben, zománcz 
fogsorok, rágásra használható és azonnal 
megszokható, arany fogkoronák és hidak
eltört darabok 2 óra alatt javíttatnak!

MOGYSH FEIEHCZ
fogtecnihus, Szent-ünna-u. 5. (Eondy-ház.)'
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— Elite négy levesei divatlap 1000 
képpel megjelent, ára 2 korona, Anta'ny

— A munkásgimnáziumból A deb­
receni munkásgimt ázium ma, szerdán este 
8 órakor az ipar'estület dísztermében elő­
adást tart. Előadó: Brunner Lajos dr. Az 
előadás tárgya : „Az alkohol* 44 vetített 
képpel. Belépti díj nincs. A füzet ára 10 fillér

- mikes gyapjúiéival. Kacsai László 
Honvéd-utcai gubásmester már a múlt év 
május elseje óta tapasztalja, hogy fáskamrá­
jából a juhgyaplut állandóan lopkodják. Az 
ismeretlen tolvaj alaposan ismerheti a vi­
szonyokat, mert, bár eddig háromszor le­
törte a fáskamra zárját, sokszor álkulcscsal 
nyitotta fel a lakatot, sőt a szárításra kite­
rített gyapjút is lopkodta: mégsem sikerült 
elfogni a tolvajt, vagy meglesni, hogy ki­
csoda. Kacsai most a rendőrség segítségét 
kéri a fifikus tolvaj elfogatásához.

— Sémi különlegességek Győrfy 
Testvéreknél Piacz-u. 30.

— Növendék-hangverseny. Ehrlich 
József zenetanár zeneiskolájának közép és 
kiművelő osztályú növendékei ma délután 
tartották nagyszámú előkelő közönség jelen­
létében magas színvonalon álló hangverse­
nyüket. A növendékek szépen kidolgozott 
játékukkal jeles tanáraik lelkiismeretes taní­
tásáról tanúskodtak. Külön elismerés illeti 
Ehrlich József tanárt, aki fáradhatatlan buz­
galommal, kitartással fáradozik intézetében, 
ahol megalapította — a debreceni zeneiskolák 
között egyedül — a cimbalom tanszakot. A 
fényesen sikerült hangversenyt az intézet 
tizenhat tagból álló zenekara nyitotta meg 
Glück és Corelli egy-egy darabjának átér- 
zett és ősszbangzó előadásával. A műsor 
hegedűséi közül Balogh Margitka vált ki, 
aki Sarosate „Zigeunerweisen'-jét brilliáns 
technikával játszotta; Glück Zoltán Rode 
egy nehéz hangversenyének fölényes teohni 
kával előadott játékával és Gyarmathy Mik­
lós Hubaynak mély érzéssel előadott csárda- 
jelenetével tűnt ki. A zongoraszámok közül 
kiemelkedik Fekete Margitka Liszt Ferenc 
„Fauszt-koncert'-jének előadása; Blau Iluska, 
ki meglepő, iskoláit felülmúló színezéssel 
adta elő Paganini halhatatlan meiteimüvét: a 
Boszorkány táncot; kitűnt még továbbá 
Müller Liliké Chopin nagykeringőjének 
szép, könnyed előadásával; továbbá Krono- 
yitz Juliska és Aszódy Magda precíz, biz­
tos tudásu zongorajátékukkal. — Nagyon 
szép volt Sopronyi Ilonka cimbalom játéka, 
Hardt Teruska, Megyaszay Ilonka és Nagy 
Mariska ügyes játékának is sokat tapsolt a 
közönség. Gyarmathy Miklós szép, csengő 
hangon énekelt, Blau Iluska, Glück Zoltán 
és Hirscbler Mihály Beethoven triójának III. 
részét játszották el művésziesen összhangzó 
előadásban. Müller Liliké, Fekete Margitka 
és Aszódy Magda erős tapsot arattak szé­
pen előadott hat kezes zongorajátékukkal. 
A közönség egy kitünően sikerült növendék­
hangversenyjóleső érzésével az intézet zene­
kara által előadott Hunyadi-induló hangjai 
közben távozott.

— Verekedő cigányok. Berki Béni, 
Berki Gyula, Horvát Gyula és Matu L-jos 
muzsikus cigányok valamiért megharagud­
tak a Kossuth-vendéglö csaposára s elhatá­
rozták, hogy elverik a csaposlegényt. Teg­
nap korán reggel a cigányok be is mentek 
a vendéglőbe, ott összeszólalkoztak a csa­
pot sál s végül eldöngettók; közben teljesen 
felforgatták a vendéglőt: székeket, asztalo­
ka*, poharakat törtek össze. A garázda ci­
gányokat a vendéglős feljelentette a rendőr­
ségen.

— „Eilte* és „Revue Parislenne“,
valamint más tavaszi divatlapok óriási vá­
lasztékban kaphatók A őzéi antiquáriumában.

— a nap halottal. A debreozeni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál ma a következő 
haláleseteket jelentették be: Kertész István 
ref. 22 éves, Krivács Borbála g. kath. 4 hó­
napos, Latinka János, Lajos ref. 22 hó­
napos.

— A Néptakarékpénztár mint sző 
vetkezet Piac*utcz& 75s sz. a. életbiztosi- 
tássál kapcsolatos hosszú lejáratú könnyen 
visszafizethető kölcsönöket nyújt.

— Ha Igazán szép gyümölcslékre 
vágyik, kérje Kontsek Géza kertészetének 
nsgy árjegyzékét, s nézze meg a Kossuth- 
utcai üzletben levő minták minőségét. — 
Bámulatosan szép fák, igen olcsó áron kap­
hatók. 

— Tudományosan megállapított
tény, hogy a pörsenések, mitesserek és az 
arcbőr más tieztátlanságai a rossz ős ren­
detlen emésztésből erednek. A természet 
adta ierencz József keserüviz a gyomrot 
rövid idő alatt kíméletesen hozza rendbe és 
igy biztosan megszünteti az egész kellemet­
lenség okozóját. — Ha a hölgyek tiszta és 
szép arcbőrt kívánnak, ne dobják ki pénzü­
ket haszontalan „szőpitőszerekre*, ben m 
igyanak idöközönkint — mindig éhgyomorra

fél pohárnyi „Ferencz József*-vizet, melyet 
az összes gyógy tárakban és jobb ásványvíz- 
üzletekben árusítanak az egész világon.

Tolnai Dániel
Beimen, Piacz-u. 19
Legnagyobb
czipőraktár.
Czipők
minden Idényre 
legjobb minő­

ségben.

Terménytőzsde.
gchvate* B. debreozeni bizományin távirati Jelentbe 

Budapest, 1910. raárc. 1. 
Készáru változatlan, határidők különösen ápri­

lisi ros igen ellanyhult.
1910. októberi buta . . . 11.15 11.16

májusi búza....................... 18 43 18 44
1910. áprilisi búza..............13.62 18.63

májusi rozs.......................—— .—
1909. októberi rozs......................—— .—
1910. áprilisi rozs........ 8.94 8.95
1910. októberi zab...................... ............... —

májusi sab ..... .— •—
1910. áprilisi zab....................... 7 42 7.43
1910. júliusi tengeri .... —

májusi tengeri .... 6.39 6.40
1909. szeptemberi zab . . —.—

augusztusi tengeri . .--------—

Központi Cipő- és Kalap-áruházban
Telefon ,

435
szám.

DBBRBCZBN, Dróber mellett

költözködés miatt
a raktáron levő összes

czipök, kalapok és fehérneműd!
gyári árban adatnak el.

Keztyiik, kalapok, nyakkendők, férfi fehérnemiiek, illatszerek
legnagyobb választékban

GYÖRFI TESTVÉREKNÉL
Piacz-utcza 30. (Dreher-sörcsarnokkal szemben.)

Újdonságok: női kézitáskák (ridikiil), szivar, cigaretta és pénztárcákban, turbán Imjtük és csnttnkban.
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BUDAPEST,
VIII., József körút 16. szám.
a Nemzeti Színház közvetlen közelében.

Á főváros legszebb és legmodernebb szál­
lodája. — 120 szoba és szalon. Központi 
gőzfűtés, villany világítás. Lift. Hideg és 
melegvíz minden szobában. S obák 3 koro­
nától feljebb.-----------Elsőrangú étterem.

]MC^g6]EE.yZ ES. Fontos és közérdekű!
Piacz-ntoza 77, a (Hatflósz házban) az

minden üveg, diszmü, háztartási, utazási és játékáru czikkek dús raktára.

Megtekinthető vásárlási kényszer nélkül! ****„
diszmft és^átékárnkat a^Sn^hPtA2]0118^ aÍI™! figyelmébe ajánlani üzletemet, ahol különösen a háztartási,
SSüSeSnit vevötoTel es árba? árusitom és gondoskodni fogok arról mindenkor, hogynagyrabecsült Tevőim teljes megelégedését a pontos és előzékeny kiszolgálás által kiérdemeljem.

A szives pártfogást kérve, vagyok teljes tisztelettel J

Újdonságok 
naponta érkeznek !

AMERIKAI BAZÁR
OoMstela Miksa

-iitcza 77. szám alatt.

Dr. Galánffy lanes
debreceni királyi közjegyzői Irodáját

Piacz-utcza 46. íz. alá
(Régi Őrfényi ház, Ujfulussy dr. háza mellett)

helyezte át.
Legkitűnőbb fűszer­

árak .

Fried és Löwenheimnál.
Legfrlsebb csemege 

különlegességek.

Fried és Löwenheimnál.
Legjobb kávé- és 

thea lajok .

Friede s Löwenheimnál.
Legdusabb raktár 

ásványvizekben .

Fried és Löwenheimnál
Piacz-utcza 72. - Telefon 740.

L&SZLÓ ZSIGMOND
Állatorvosi

RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapö-u. 30.

Telefon 558. ez.

Eladó szőllő!!
ARocikay-bertben 2 holdas szőllő 

telek, közvetlen a vasntl állomás mel­
lett, eladé. Jókarban taitott villa, gaz­
dasági épületek, parkírozott kertrész, 
gyümölcsös, csemege s bor szöllő. EISÖ- 
rangu Üdülőhely! Nyaralásra kiválóan alkal­
mas. Bővebb felvilágosítást nyújt ÄlBlldt- 
IOflltS La]0S Debreczen, Égymalom-utca 8.

Fehér,
színes vagy

Fekete
tavaszi keztyük

Igen
tartós harisnyák,

Nem
szakadnak

Vidánál,
Városháza alatt.

Zalai Márk tanár
Batthyányl-u, 3.

3 havi nappali ás esti tanfolyama
felnőttek számára könyvvitelből, német 
társalgás és levelezésből, szép és gyorsírás 

ból. Gyakorlati módszer. Biztos siker. 
Kezdete március 3, Beiratkozás naponta 
10—12 vagy 5-7. — Tandíj 60 korona.

3te*3fc***3l:0

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, Hisfemplombnzár.

*
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I női kelmék, |
5 — selymek, Volle de lalne. — á

Óriási raktár! Olcsó árak! $

Az építtető és építő közönség figyelmébe.
Már sokan tudják hogy ajánlatos az építkezésnél a Karszagi Agyag 

termékeivel is költségvetést csináltatni, mivel a karosagi gépsserép könnyű« 
nél fogva olcsóbb tetőszerkezetet igényel, ugyanis míg a kési eserép csak 
cm. széles ős súlya drb.-ként 1'80—1*40 kg. addig a gépsserép 17 V, eas. 
széles és súlya drb.-ként 1'30—135 kg. tehát 10—12 */«-al könnyebb, kési see- 
répből szükséges 43—46 drb. súlya 55—63 kg. addig □ méterenként, gép oeerépből 
szükséges 86 drb. súlya 46 kg. Eső után az arány még rosszabb, mivel a kési cserép 
20—26 */i vizet vesz fel tehát eső után négyzet méterenként 70—80 kg. súlyú less 
addig a gépes$rép esak 8 -9 */. vesz fel és így négysat méterenként 60—61 kg. less. 
A nyers faisiati téglával mivel azokat '/, ’/« V* és */« nagyságba is kései ti fenti gyár, 
szép fslat kapunk, melynek fentartására sem kell gondolni. A vevő kösöneég kényel­
mére a helybeli fakereskedéeekben raktárt létesítettünk, de megrendelhetik gyárt­
mányaink gyárvezetőségünknól is vagy alulírott tulajdonosnál.

Karezagl agyagipar tulajdeaeeaál, Sséebényl utasa 13.
IMI



_______ ____________ ____________

Apró hirdetések,
Levelezés»

K. I.-nek levele van a kiadóban.

Betöltendő.
Pinszér tsnonc felvétetik Dréher sörcsarnok,

Piaoz-u. 45. ______ __________ —--------
Taanté füszerüzletbe az innal felvétetik fize­

téssel, Hunyadi utca 22. ___________

Adás-vétel.
Az «] réizletárnházban a mai naptól fogva

nagyon olcsón beszerezheti minden hitel­
képes család heti 2 kor. havi 4 korona
részletfizetés mellett ruházati szükségletét, 
nagy választók női és férfi kabátok, öltö­
nyök, vászon, kanavász, szőnyeg, függöny, 
paplan, ruhaszövetek. Meghívásra házhoz 
megyünk rendelést felvenni. Adler es 
Schwere Simonffy-u. 6. tejpiaccal szemben

Nagy Antal kárpitosnál kész díványok kap 
hatók. Arany-János u 38.______

Épület bádogoTmuíikákat valamint javítását 
és festését lego’cióbban, legmegbizhatób 
ban készi i Burg Ignátz Vár-u. 2.______

Vidéki boriélyhiz berendezéssel és joggal
örök áron eladó. Ciim: Zsíros Mihályné
Bi har-Derecske-________ _________

Naponta frissen pörkölt különféle fajból válo­
gatott kávét saját üzemű pergelömón bár­
kinek legkisebb mennyiségben is megper­
gelek. Darvas Miksa Teleki utóra sarok-

Kitiné minőségű asztali bor egy liter'32 
krajozár Fólegyházy János fűszer és kávé 
üzletében Piac- és Miklós-utcza sarok.

01 rendszeri nőt lórii dlvatárnk és butoreladás,
A mai naptól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet­
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat csikkekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vász­
nak es canavásznakban, saját készítésű 
•loth és Caschmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modem bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5°/o Ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.

CziDÖk költözködés miatt rendkívül olcsón
kaphatók a Központi Czipö áruházban 
Dreher mellett. ____ __ ______ _

Különféle.
Női fodrász terem, ondulálás, champoing haj­

mosás, villanyos szárit is, haj feité J^haj- 
munka különlegességek osakn Weiaz 
Edéné termeiben Piacz 33. Kifésalt hajat 
legmagasabb árban veszek, leleion <ou-

28 kralczárért fejel férfi vagy női harisnyát 
Benyátl Emil villany erőre berande etí ha­
risnyagyára. Debreoz8n, Tiszapa óta_____

. floÉszkert-u. W! ssBSTää
Könyvek, zsoltárok, imakönyvek ott rémolcaőn kaphatók .

I v i március 2

m
(,,endlich rein“)

a legtökéletesebb és legmeszebb menő egfszség- 
iiirvi és kozmetikus követelményeknek megfelelő
mosdópr p Dobozban tubusban-Fogpasztanak
is használható. (Tftrv. védve.) A „Végre tiszta
.„Én ,1b h rein") jó hatással van a bőrre, élénkíti,
és már rövid idei használat „tan lággyá es g>bn- 
rédrlé teszi. Használatban olcso, mint mosdó- 
és f ttrd 6sz :tp P an fölülmulhatatlan, nz előkelő 
toalett ászt Inak és a családnak is ideális hasz- 

c-rorp Tubusban csomagolva orvosnak,

^Tk .i so ^

^ U C-M !>U -.Húk-.éu^r>ú!>Uviü^

imii ■ ■—...... >
~\ utazónak és sportember­

nek különösen ajánlható.
Veové v.e'lQyftr Buciié Wien 

l lllüiir'plo tuHSSb n
Kavh itó drogériákban, 
gyógyszertárakban és 

illals/i'i'ilzli'tekbnn.

TaharÉhtiizhElyeh,
Mosó katlanok,

Zsírolvasztó edények,
Zsíros bödönök

nagy raktára

Stszflna Lajosnál
DBBRECZBN, Placz-ntcza 23. uám

.

„Gyöngyvirág Créme“

3 szobás

modern lakás,
egész közel a főtérhez, gáz- 
világítással és tartozékaival

az arokréaiek gyöngyei

Eladó a város belső terül etében fekvő Szé­
chényi utcza végén egy hold 260 □ olyan 
télen is lakható nyaraló, mely áll teljesen 
gondozott parkból, 4 szoba (szilárd épület) 
és az összes modern mellékhelyiségek bő l 
levő úri lakásból, teniszpálya, villanyvilá­
gítás, továbbá nagy gyümölcsös és kerti 
véleményeknek megfelelő földből. A ieg- 
jutányosabbriizetési feltételek. Értekez­
hetni : Túrái Farkas tudókozódó irodá­
jában._____ _____________________

E adó egy kevéssé használt két sütőjü vas­
konyha Széchenyi-u. 44,_______ _______

Té 1 lakásnak is alkalmai nyaraló a város 
belterületén Széchenyi kert 12. sz. alatt 
előnyös feltételekkel azonnal eladó. Érte­
kezhetni Fenyő Sándor és Fia ezégnél 
Piac u. 63.

Szeplő, mállóitok, pattanások s 
bőrbalok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, tokárrá és üdévé teszi ez 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé n. m zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona.

Kapható :

Mihalovits leni
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

debbegzen.

Értekezhetni lehet: Darabos-ntczn 38, 
szám alatt, a keresztépületben.

önt is érdekli 1 hogy vászon, kanavász, leg­
finomabb fehér és színes damaszt-étkőszle- 
tek, férfi és női szövetek, úgyszintén fel­
öltők, szőnyegek, csipke és szövet függö­
nyök, ágyteritők legolcsóbb árak mellett 
beszerezhetők heti vagy havi részletfize­
tésre az újonnan berendezett és dúsan fel­
szerelt Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur Hatvan-u. 17. sz. alatti áruházában.

180 hektoliter ó-bor 1908. évi homoki termés
eladó. Czim : Holló István Nagyiéta.

Két jókarban levő éjjeli szekrény és 1 szek­
rény eladó. Cim a kiadóban.

Elij bútorozott szobára való bútor eladó.
Czime a kiadóba megtudható.

Így jókarban lévő cseléd ágy azonnal eladó, 
mely asztalnak is használható. Czim a 
kiadóban.

iirtoheladás ís legelőbérlet
A katezagi vasúti állomás mellet, 
300 katasztrális hold elsőrendi i 
legelő eladó vagy bérbeadandó. 
Ugyanott eladó egy

100 katasztrális holdas hírtől
gazdasági épületekkel. Bővebb fel­
világosítást nyújt a

NÉPBANK, Czegléden.

TsB-wa*.***- * «■ «*■ >'-
Szives tudomására hozom a t. hölgykö­
zönségnek, hogy a tavaszi idényre sikerült 
egy olyan kiváló mamzallt szerződtetni, 
a ki a hires Ladstädter és Oberwalder 
cégeknél huiaxosabo időn át mint elő- 
munkásnő működött s ezáltal csakis én le­
szek abban a kellemes helyzetben, hogy a 
tavaszi és nyári Idényre alegfrisebb és 

legeredetibb

Kalap újdonságokat
nyújthatom.

Szolid üzleti elveim remőlleni engedik, 
hogy a m. t. hölgyközönség szives párt­
fogásában fog részesíteni. Kiváló tisztelettel
b_ — 1, f női kalap ámhái. Borossu Gyulán!

Megérkezett
hóditó kőrútjában a

Luxemburg grófja.
Lehár e bájos zenéjü operettjének 
összes dalai, valamint Tilos a csók 
és Elvált asszony gramofon!emezei 

kaphatók

Molnár Testvéreiméi
Egvháztér 3. Telefon Hl

Van szerencsénk a nagyérdemű építész és építtető urakat értesíteni

saját gyártmányú
árusítunk

IBegrenJeltsi hely:
Tisztelettel

Gyári MISKOLCZ, Vav utcza 19. s*ám. 
Telep i DEBRECZEN, Huoyadi u cza 11- 

PMiii I Fióktelepek : Sárospatak ée Tokaj
Miskolci czementárugyár.

■T»wAtQtt“HŐÍNMura ás Krotodtx, UayrnTOadSilkanT Pitea-ai«» 49. c lép* alá «' *


